

۵۷۱
ر لورٹ
موتہ مسلم نوجوانان حیدرآباد دکن
مرشد لسبق رزمہ فائق عثمان
۲۸ فروردار ۱۸۸۸

۱۳۵ھ

مؤتمر مسلم نوجوانان حیدرآباد دکن

درمبار اور اعلیٰ شیخ احمد قانع عثمانی

اقدا حیدرآباد ۱۳۵ھ میں مسلم نوجوانان دکن حیدرآباد میں مسلم نوجوانوں کا وہ متحدہ ادارہ ہے جو مسلم نوجوانوں کی زندگی میں حرکت اور ترقی پیدا کرتا اور اس حرکت کو ایسی راہ پر لگاتا ہے جس سے ملت اسلامیہ کی نوجوان نسل کو پیش از پیش اجتماعی فوائد نصیب ہوں۔

اس کے مقاصد میں داخل ہے کہ

(الف) کوشش کرنا کہ تمام فرقہ ہائے اسلام کے نوجوان اپس میں متحد العمل بنیں اور ایک دوسروں کے فرقوں کے عقائد کا احترام کریں۔

(ب) فرماں روا سے دولتِ آصفیہ سے غیر متنزل وفاداری اپنا شعار بنائیں اور ملک کی ہر چیز ترقی میں حصہ لیں۔

(ج) قرآن کریم کی تعلیم سے کما حقہ استفادہ کریں اور تعلیمات اسلام کی پابندی قائم رکھیں۔

(د) حیدرآباد میں مسلم نوجوانوں میں اپنے حقوق اور ذمہ داریوں کا صحیح احساس دلوانا شروع کیا۔

(ک) دوسرے فرقوں کے نوجوانوں سے تہذیبی مواصلات پیدا کریں اور مشترکہ امور میں تعاون

عمل کریں۔

قیام و آغاز کار ان اعراض کے تحت ۱۳۵۶ھ میں مؤتمر کی بنیاد ڈالی گئی اور چند

ہفت روزہ نوجوانوں کی مجلس مولانا ابوالبلیان خواجہ بہاؤ الدین صاحب کی رہنمائی میں اس کے عمل کا آغاز کیا۔ اسی عرصہ میں اس نے اپنا پہلا اجلاس حشر سیلاب النبی کے نام سے حضرت پیر احمد جہاں سالار بنگالہ کان اقدس خلد اللہ علیہ السلام کی تختہ نشینی کے روز بتاریخ ماہ رمضان

بمقام اعظم بلنگنک مغلپورہ منعقد کیا اس جشن کی صدارت قائد ملت نواب بہادر یار جنگ بہار نے
 قبول فرمائی جس میں حیدرآباد کے مایہ ناز مقررین مولانا مناظر احسن گیلانی مولانا ابوالیان خواجہ
 بہاؤ الدین اور مولوی محمد عمر صاحب تہا جزی اے عثمانیہ نے حصہ لیا۔ ماہر نقادری صاحب
 ابوالفتح سلام صاحب و راج صاحب نے نظیں سنائیں۔ اس جشن کی خصوصیت یہ ہے کہ اس نے
 ایک قرارداد عقیدت پیش کی ایسے زمانہ میں جبکہ مسلم احساسات کے اظہار کی شدید ضرورت
 محسوس کی جا رہی تھی چنانچہ جب ذیل قرارداد عقیدت شاہ عثمان زندہ باد اور دولت
 آصفیہ پائیہ باد کے فلک شگاف نعروں میں پیش ہو کر با اتفاق اراد منظور ہوئی۔

قرارداد عقیدت

”مسلم نوجوانان حیدرآباد و دکن کا یہ عظیم الشان اجتماع اپنے
 اقتدار اعلیٰ حضرت سلطان العلوم خلد اللہ علیہ و سلطنتہ کے ساتھ
 اپنی غیر تزلزل عقیدت مندی اور وفا شعاری کا اظہار کرتے ہوئے براہِ ان اسلام سے
 اشد عا کرتا ہے کہ وہ اپنے ہر عزیز بادشاہ کی تخت نشینی کی مبارک یادگار میں آج شب تبرج
 کے بعد اور اضلاع میں بعد نماز جمعہ بارگاہ ایزدی میں یہ خلوص دل یہ دعا مانگیں گے
 ”بارالہا! ہمارے آقاؐ کے مجازی حضرت آصف جاہ سابع نواب میر عثمان علی
 خردوکن و شہزادہ کن شہزادہ برادر ادم اللہ اجلالہ کو ہمارے منزل پر پیاہر طلال
 و جبروت تاویر سلامت رکھہ اور بطیفیل حضرت رحمتہ للعالمین ان کے اقتدار
 اعلیٰ اور سلطنت آصفیہ کی آزادی اور خود مختاری کو ہر طرح محفوظ و مصون
 رکھہ اور شاہزادگان والاشان و شہزادیان عالی قدر کی عمر و تالی میں افزائش فرمائے“

آمین

مجلس عالم بتاریخ ۸ محرم الحرام ۱۳۵۷ھ ذیل مجلس عالمہ کی تشکیل عمل میں آئی جس میں مولانا
 ابوالیان خواجہ بہاؤ الدین صاحب مدرسہ مولوی حلین احمد صاحب نے فی حقہ اہل حق احمد قابی نے
 اراکین (۱۱ مولوی محمد شفیق احمد صاحب فی طلبہ (۲) مولوی میر لدا علی صاحب غازی شامل دیوبند۔

- (۳۱) مولوی عزیز احمد ستیابی (عثمانیہ) (۴) مولوی ریاض احمد ستی (۵) مولوی حمید الدین حسینی ستی
- (۶) مولوی حبیب اللہ ستی (۷) مولوی بی بی سی (۸) مولوی نواز حسین ستی (۹) مولوی عزیز الدین خان صاحب (۱۰) مولوی حسین الدین ستی (۱۱) مولوی خواجہ غلام حسین

زمیر کی ہمت

تین ہزار کی شہادت طلب کی تھی اور ایک ٹرانسگریز واقعات پر درجہ چھٹے کے مخالفانہ پروپیگنڈے نے موثر کو مجبور کیا کہ اس کے خلاف موثر سے احتجاج بلند کی جائے چنانچہ اسی میں موثر کا امرا اجلاس طلب کیا گیا جسکی مولانا ابوالیاس صاحب نے صدارت فرمائی اور اس کے نتیجے میں تقریریں میں مہربانی بے لاگ دلاس کی تو پرویز خدات کا ذکر کیا اور یہ بھی بتلایا کہ زمیر ہی ریاست حیدرآباد کا وہ واحد روزنامہ صحیح معنی میں اسے مٹا کر تھکان کھلایا جاسکتا ہے۔ معتمد نے خیرین تحریک پیش کی جسکو ابوالیاس نے بالاتفاق منظور کیا۔

زمیر ملک کی ملک

زمیر مسلم نوجوانان دکن کا یہ ضروری اجلاس موثر مہربان کو خواہش کی وطن پرست اور شاہ پرست اجنا سمجھتا اور اس معاندانہ پروپیگنڈے کے خلاف جو اسکی خواہ مخواہ مخالفت میں کیا جا رہا ہے صمد احتجاج بلند کرنا ہے۔ مہربان حقیقت میں ملک ہے جیسا کہ شہادت طلبی کے موقع پر ملک نے اسکی طرف سے شہادت داخل کی پس ہمارا اس کی جان پر اعتراض کرنا گویا خود رائے معاً کے جذبات کو مجروح کرنا ہے یہی صورت میں کسی محدود جماعت کی خاموشی جھیک کا بے بنیاد الزام کوئی وزن نہیں رکھتا۔ اس نوعیت کے پروپیگنڈے کا مقصد فقہ پر دہری اور ڈرامائی ہے موثر مسلم نوجوانان دکن اپنے اس اجلاس کے ذریعہ مہربان کو اپنی اور حکومت سرکار عالی کو یقین دلانا چاہتی ہے کہ ملک کا کثیر طبقہ اس کی خدا کا راز خدات سے واقف اور اسکی ہر خدمت کیلئے تیار ہے جسکی اسے ضرورت ہوگی؟

اختتام پر مولانا ابوالیاس نے صدارتی تقریر میں فرمایا کہ آج کل زمیر دکن کی مخالفت میں جو غلط پروپیگنڈا مسلسل کیا جا رہا ہے اس کا منشا زمیر ہی مجاہد سوار اور کچھ نہ اسکا کہ اس طرح فرقہ پرستی کے غلط پروپیگنڈے کے ذریعہ ملک کے باوقار ملک کے حقیقی وفادار اور سلطنت اسکی کے

تھے جان نثار اور وطن پرست اخبار کی آواز کو گزرا گیا لیکن مجھے کامل یقین ہے کہ دشمنان اسلام اور مخالفین کی آرزو میں پوری نہ ہوں گی۔

میں خواہش کرتا ہوں کہ آپس میں ہم کی پھیلائی ہوئی غلط خبروں سے متاثر نہ ہوں اور جو پیش آنے کوئی غلط طریقہ کار اختیار نہ کریں جو کہ یہ بھی سمجھئے عزت و مقام کے تحفظ کے ساتھ ساتھ کیجئے! کسی کے بھی سخت سے سخت اشتعال لانے پر قطعاً مشتعل نہ ہوں اور نہ دو درمیں گوشل سے کام لے دوں۔

محدثانہ مجلس کی تائید
صدر مسلمین تائب
 اسی زمانہ میں حیدرآباد کے مسلمانوں کی واحد باوقار جماعت محدثانہ مجلس اتحاد المسلمین نے اپنا علی پروگرام پورے جوڑن خورشید کے ساتھ جاری مقرر کے صدر مولانا ابوالعباس خواجہ بہاؤ الدین صاحب کی محمدی اور نوابی دار جنگ بہادر کی شرکت سے شروع کر دیا تھا۔

اس کی سرگرمی اور جوڑن عمل کو دیکھ کر مقرر نے حسبِ نیل قرار داد میں منظور کی اور یہ ظاہر کیا کہ ملک کے مسلمانوں کی نوجوان نسل اجتماعی حیثیت سے محدثانہ مجلس اتحاد المسلمین ہی کو اپنی نمائندگی کا حق پسند کرتی ہے اور یہ بھی کہ کسی قوم پرست یا کسی اور جماعت کو اس کا حق نہیں چھینا کہ وہ اس مجلس سے ہٹ کر کام کرے اور کسی غلط مشورہ کو نوجوان نسل کی تائید کے جس میں آگے بڑھائے ورنہ اندیشہ تھا کہ مسلمانوں کو مختلف جماعتوں اور گروہوں میں تقسیم کر کے ان سے اس انتشار سے من بانی فائدہ اٹھایا جاتا ہے اس بنا پر روشنی ڈالنے کی ضرورت نہیں کہ اس قسم کی گوشوں کو حال ہی میں زمرہ محل کے مقررہ ادارہ جلسہ منہ کام و ناماد ہونا پڑا مقرر مسلم نوجوان دکن نے بھی مناسب سمجھا کہ سیاسی اور دستوری معاملات میں مجلس کے مشوروں اور ہدایات کی تائید کرتی رہے۔ لیکن ایسا بھی ہوا کہ اس مقرر کے بعض اراکین نے اس کے فیصلوں کو اپنے نقطہ نظر سے لے لیا۔

(۱) مقرر مسلم نوجوانان دکن کا یہ اجلاس صدر مجلس اتحاد المسلمین کے سرگرم اراکین اور مولانا ابوالعباس خواجہ بہاؤ الدین صاحب ائمہ مجلس کی مخلصانہ مساعی کو بہ نظر اتحسان دیکھتا اور وعدہ کرتا ہے کہ مسلم نوجوانان دکن اپنی تمام خدمات مجلس کو پیش کرتے ہیں ہم خود کو وحدہ مجلس کے احکام کا پابند گردانتے اور یقین لاتے ہیں کہ ہماری جتنی جدوجہد محدثانہ مجلس اتحاد المسلمین کے ادارہ کی تابع رہے گی۔

(۲۲) مہتمم نوجوانان دکن کا یہ اجلاس مسلمانان دکن کی نمائندہ باقاعدہ جماعت مجلس اتحاد المسلمین کے جلسہ عالمہ منعقد ہوئے محرم ۱۲۰۲ھ کی منظور و قراردادوں کی کامل توثیق کرنا اور حکومت سے پُر زور مطالبہ کرنا ہے کہ وہ مسلمانوں کے جذبات کا صحیح احترام کرے اور علیہ مفادات پر جو جہدِ باہرہ جہدِ باطن اور روادار سلطنت میں سنبھرتے ہیں انہیں لہذا نفرت کرنا اور توقع کرنا ہی کہ حکومت قانون کو اپنے صحیح تقاضا پر پوری قوت کے ساتھ استعمال کر کے تختہ پر وازوں کا کامل انقطاع کر دیگی تاکہ مالکِ خود سر سرکار عالی قوت و فتوا سے مایوس نہ ہوں۔

(۳) مہتمم نوجوانان دکن کا یہ اجلاس مجلس اتحاد المسلمین سے پُر زور تہا کرنا اور شدید ضرورت محسوس کرنا ہے کہ وہ ایک دفعہ تیسری بار ربابیت اور عہد داران متعلقہ سے عالیہ تنازعہ کے متعلق تبادلہٴ خیالات کرے اور اپنی صلح جو بنیاد میں پستہٴ حیثیت کو کامل طور پر منکشف کرنے تاکہ وہ مجلس کی رہنمائی و خدمات استقامت و تکیوں سے کسی ایک ایک کا پی متعلقہ اصحاب و ربابیت اقتدار کے ہاں روانہ نہ کی۔

فرقہ وارانہ اسی زمانہ میں چند نا عاقبت اندیش افراد کی وجہ سے فرقہ بنیاد میں فرقہ وارانہ فساد و چوڑا چوڑا جھگڑا سلسلہ گونج رہی روز بروز لیکن حیدرآبادی روایات ایک ہی نمائندہ و صبر نہ کر دیں۔ اس وقت اعلیٰ حضرت بندہ گامی کا فرمان مبارک شرفیہ و رولیا تو اس کی تائید فرقہ وارانہ فساد کی ذمت میں جب ذیل قرار میں منظور ہو میں اس طرح مہتمم نوجوانوں کے نقطہ نظر کو واضح کیا گیا۔

(۱) مہتمم نوجوانان دکن کا یہ اجلاس حکم الیہ استسقاء اعلیٰ و ظل اللہ کے فرمان مبارک کے شرفیہ پر جو فساد کی بھٹی ہوئی آگ کو فرو کرنے کا واحد موثر ذریعہ ثابت ہوا نہایت اذیت و احترام سے اظہارِ تشکر و عقیدت پیش کرنا ہے۔ فرمان اقدس نے ہماری پُر خلوص نیک کاری اور فداکارانہ شہنشاہی پر ہمہ جہت کر دی ہے اللہم زد فرود۔

مہتمم نوجوانوں کو بھی ہدایت کی کہ وہ اس قرار و اولیٰ زندگی کے لئے مشعل ہدایت بنائیں اس بات کے اظہار کی ضرورت نہیں کہ ہمارے نوجوان بھائی اس طرح مرکزِ اعلیٰ کے گرد حلقہ بنائے ہوئے ہیں اور شمعِ ہدایت کی اس روشنی سے منکس ہوئے کہ کس قدر عبادتِ اندوزی مجتہد ہیں۔

(۲) مہتمم نوجوانان دکن کا یہ اجلاس مہتمم نوجوانوں کو ملک بیکے اجس کی پُر بین و ادارہٴ مفتی بطور

مثال پیش کی جاتی رہی ہے اور اس پر ایک بڑا دماغ ^۶ تصور کرتے ہیں جی تلافی کی صورت ہی ہو سکتی ہے کہ ہم بحکم الیہ است حصو اقدس بن گانغانی کے روح پرور طمان آئین زمان کو شمع ہدایت بنائیں تاکہ اس کی نورانیت سے منکس ہو کر امن و عافیت کی نصیبا میں آس لیں۔

اس امر کے ثبوت میں ہم اس اٹھ کو پیش کرتے ہیں مفاد کے دوران میں باوجود اس کے کہ علم و تجربے کے گناہ خون ہوا مسلمانوں پر از امانت تراشے گئے لیکن انہوں نے قائلت تو اپنے دیر یا جنگ بہادر (جو خود اس سانچے کے شخصی طور پر قائم کیا تھے) اور اس وقت کے غیر لغزیر ملکہ کے ارشادات پر کار بند رہے اس آخر ہر تھاک ساتھ کی یاد میں اس قرارداد کو منظور کیا گیا۔

(۳) پوزیشن اور جو ان دن کا حالیہ اجلاس شہداء اور قصوں میں کی جو ہمارا گوارا و جدائی کو ایک نقصان عظیم تصور کرتا ہے۔ ہماری ساری ہمدردیاں ان کے ورثہ اور غورہ کے ساتھ وابستہ ہیں علیہ کہ اللہ پاک ان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین!

چند ماہ بعد ہمارے دونوں پریکٹک اور کوری ضرب لگی کر ملت کا اقبال اس ارزانی سے حل بسا اور عالم انسانیت میں شاعر اسلام کے وصال کلام برپا ہو گیا۔ علامہ اقبال سے سلمہ نوجوانوں کو مخصوص جو تعلق ہے اس کے مد نظر مولوی خلیفہ احمد صاحب نقی نے تعزیتی جلسہ کے انعقاد کی طرف توجہ دلائی چنانچہ ان ہی کے دایات کے مد نظر جلسہ کے انعقاد کا اعلان کیا گیا اور مرکز کی جانب سے مسز مرحومہ جنی نامیہ کی صدارت میں ۲۶ خور واد شمس الاولاد کے پانچ بجے سے زمر محل میں علامہ مرحومہ اقبال کا فانیہ تعزیتی جلسہ منعقد ہوا۔ علامہ ابوالعباس خواجہ بہاؤ الدین صاحب تحریک و ریاضی ہونے والی نامیہ صدارت کے جلسہ ہفت روزہ روزی عجا حرمین خاں صاحب کشتا نے اقبال کار از سما اور نواب ہمدی یار خلیفہ ہار صدالہما سیاسیات و تعلیمات سے کارہالی راجہ تریا بگیری بہادر ڈاکٹر خلیفہ عبدالمصاحب پروردگار ڈاکٹر یوسف حسین خان صاحب جیلوئی خلیفہ احمد صاحب تھانی ریٹری پال اور نواب کبیر صاحب جگ بہادر نے تعزیریں لیں۔ ماہر القادری صاحب جیلوئی صاحب آج مور علیہ نقی تیر اور محمد علی اللہین صاحب نے نظمیں سنائیں اس تعزیتی جلسہ میں جناب امساک بیات سنائی گئے والا نشان حضرت و مسجد بہادر والا نشان ناظم بہادر مراد حیدری سزا امیل محمد علی جناح سرکنڈہ ریٹیا خاں راجہ صاحب محمود باغ ڈاکٹر علیہ اللطیف

سزا میں برائے اللہ نواب میں جنگ اور ڈاکر سمجھو غلام احمد صاحب نظام آباد صبر اسہاویں مرزا صاحب مستند
 اتحاد اطمین اور ننگ و کا یہ یونین صوفیوں اور یاد غیرہ

حب ذیل قرار اور تعزیت کو ایسا وہ ہو کر ایوان سے منظور کیا۔

”جیکہ اباد کے شہریوں کا یہ جلسہ سر محمد اقبال مرحوم کی بے وقت حلت پر ایسا تھا ہی رخ کا اظہار کرنا اقبال
 اس دور وقت فکر کی خدمت میں اپنا بد بیرون پیش کرتا ہے جسے قبالی ہی لازوال میں دورین اصداف
 کا شکل میں بنیائیں اظہار یاد کار چھوڑ گئے ہیں“

سر اقبال کے تخریجی جلسہ کی سب نمایاں خصوصیت یہی کہ جیکہ اباد کے جلسہ پہلے اس دور میں
 فرقہ وارانہ اور مشترکہ تمام انجمنیں شکر ہیں اس جلسہ سے تشارک تھا اور اپنی انجمنوں کی جانب سے
 تائیدی بیانات روانہ کئے تھے اس حیثیت سے رحیم آباد میں ہی نوعیت کا پہلا اجتماع رہا۔

انفقاو جلسہ کے لئے نوابیاد اور بار جنگ ہمارے قلمت نے مولوی محمد غوث صاحب
 ام ای مستند مجلس طلسمین کی جانب سے عہد اور مولانا شمس احمد صاحب غمانی ملے رہے مگر شریف نے
 کے گلال قدر عظیم رحمت دیا ہے۔

مولوی غلام احمد صاحب غمانی نائب صدر مولوی محمد غوث صاحب کی غمانی
 نقطہ نظر کو واضح کرنے اور دوری اصلاحات کے نفاذ سے متعلق

دو یادداشتیں صدر صاحب مجلس اطمین کی خدمت میں روانہ کی تھیں اور صدر صاحب کی غمانی پر
 اس بار میں مشاورت کی معلوم ہوئی کہ یہ یادداشتیں علامہ شمس مولوی صاحب کے ذمہ کر دی گئیں۔
 ان کو یقین ہو کہ انہوں نے اپنے اس فرض کو مکمل ادا کر دیا جو مولوی غمانی کے نقطہ نظر کی وضاحت سے متعلق
 ان کے پیش نظر رہا۔

اس لئے میں مولوی غمانی صاحب غمانی کی یہ ہمنوں ہوا اور ان کی اس کوشش کو نظر بخشان
 اور انہیں قابل مبارکباد سمجھتی ہے۔

بہنسی مسلم لیگ کانفرنس جو ۱۹۳۱ء میں منعقد ہوئی
 سر محمد غمانی صاحب وزیر اعظم پنجاب اعلیٰ پانہ پڑھتے گئے ہیں

بہنسی مسلم لیگ کانفرنس میں نائندگی

ہزاروں جید بادلوں نے شکر کی مجلس عطا تھا، اسلین میں شریک ہی موثر مسلم نوجوانان دکن نجانے تین
 نائیندوں مولوی مدین الدین صاحب فیض حدیثی مولوی محمد صلیب صاحب آج اور مولوی مین الدین صاحب کلاس کر
 روز کیا جیتوں نے کانفرنس کے پورا جلاس میں شرکت کی۔

شکلا پور سے اطلاع وصول ہوئی تھی کانفرنس کے اختتام پر یہ سب کچھ تھاں بلوچیا باد شریف قراہنگے
 اطلاع کی بنا پر ان کے شاندار استقبال اور شایان شان خیر قدم کیلئے موٹر کی جانب سے دکن نیز آجی کے ذریعہ
 مقصد نے ایک میل روز کی تھی لیکن بعض مصالح کی بنا پر وہ تشریف نہ لاسکے۔

ماہوری
 موٹر کی شرکت کیلئے نوجوانوں کو عام اجازت حاصل ہے، اگر کس سے یہ شرکت یا خیرہ
 اور کسی قسم کا چندہ اس سال نہیں لیا گیا البتہ وقت ضرورت موٹر اپنے سرپرستوں
آمدنی اور اکن
 موازین سے وقتاً فوقتاً عطیہ حاصل کرتی رہی۔

سب سے پہلے میں اپنی موٹر کے سرپرست قائد ملت نواب دیر چنگ آباد کا پر خلوص شکر ہے
شکر و امتنان
 اور اگر ماہوں کو نواب صاحب نے ہماری طرح کی امداد فرما کر موٹر کے خرچ میں کلی حصہ لیا تو موٹر کے
 جلسوں میں امانت سے سرفراز کیا۔

صدا موٹر مولانا ابوالیسیان نے ہی اپنی اعانتوں اور مشوروں سے جو ہمارا ہاتھ بٹایا اسکے بھی ہم
 موٹر کو بھی پیرانہ چڑھ سکتی تھی جب تک نواب صاحب کی مالی اعانت اور ابوالیسیان صاحب کے قیمتی مشورے
 ہوا کرتا حال ہوتے۔ ان کے علاوہ مولوی ابوالحسن صاحب فیض مولوی شیلہ دلی اللہ خانی صاحب مولوی محمد شفیق
 احمد صاحبان کی پیڈر کی مالی امداد کے بھی ہم بطور خاص شکور ہیں

آخر میں مولوی مرزا امام بیگ صاحب، توفیق قادری ایڈیٹر کنیز اور دیران جہاں کا شکر ہے ادا کرتے
 جو میں اپنے شکر کار کا کہ شکر ہے پلاس پورٹ کو ختم کرنا ہوں جنہوں نے میری سرکوشش اور بہراہم میں آج تک
 سے دیر نہیں کیا۔ آخر میں جاہے کہ خداوند لا یرا لہم مسلم نوجوانوں کی دستگیری کے لئے حضرت اصف علیہ
 صلوات اللہ علیہ ملکہ سلطنتہ کو تادیر سلامت رکھے۔ آمین۔

لیق احمد نعمانی
 مقصد موثر مسلم نوجوانان دکن

حکومت هندوستان از خود به ابوالبسیان
بها دارا

سومین مسلم فوجیان دین
۸ مهر خود در ۸ ۱۳۱۱

سید
در دولت سالانه سومین مسلم فوجیان
حیدرآباد دکن